

李希到广州调研检查疫情防控工作

# 落细落实防控工作举措 筑牢筑密群防群治防线

羊城晚报讯 1月31日,省委书记李希到广州市,深入社区、高速公路出入口,就深入贯彻落

实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,

进一步落实防控工作举措进

行调研检查。

在越秀区东山街达道南社

区,李希深入居委会、社区卫生机

构,与基层党员干部群众交流,详

解社区疫情防控及群防群治

情况。他强调,要发挥好制度优

势,在统一、科学、规范的专业指

导下细致入微做好入户摸查、登

记造册、社区管理等工作,加强对

疫情高发地区来粤人员的健康管理,及时排查掌握疫情,多渠道宣

传普及防控知识,指导社区居民做

好个人防护,严防疫情在社区扩

散传播。

李希来到机场高速控制中心

和三元里收费站,实地检查收费

卡口体温检测、路警联合执勤、卫

生防疫指引处置等防控工作。他

要求交通部门落实协调管理责

任,各地落实属地责任和行业主

管责任,条块结合共同把好把牢

交通检疫关口,加强对进出车辆

人员的检测排查,加强交通工具、

站场码头的通风、消毒和人员体

温检测,通过细致扎实的工作有

效阻断疫情传播渠道。要做好春

运安全、保畅通、保服务各项工作,

重点保障疫情防控物资和群众生

活必需物资的运输,服务好疫情防

控工作大局,保障好人民群众正

常生活。

李希强调,要认真贯彻落实习

近平总书记重要讲话和重要指示

精神,坚持以人民为中心的思想,

全面贯彻“坚定信心、同舟共济、

科学防治、精准施策”的总要求,

按照“外防输入、内防扩散”的策

略,依法科学有序做好各项防控

工作,坚决遏制疫情蔓延,守护好

人民群众的生命安全和身体健康。一要充分发

挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先

锋模范作用,广泛动员、组织、凝聚群

众,高效落实联防联控措施,筑牢筑密群防群治

防线,让党旗在防控疫情斗争第一

线高高飘扬。二要突出抓好城市社

区和农村地区疫情防控,落实镇(街)

和村(社区)责任,实行网格化全

覆盖管理,不遗漏一户一人,全

面做好疫情监测、排查、预警、防

控等工作。三要切实做好交通检

疫工作,加强省级联合检疫,利用

大数据等手段全面深入排查,严格

运输工具和站场码头卫生清洁、通

风、消毒,把疫情通过交通工具传

播的风险降到最低。四要提前部署

节后返程人员的疫情防控工作,前

瞻研究、科学精准制定应对措施,

重点做好复工人员、返校师生等群

体的防护,防范可能出现的疫情输入

风险,确保企业、学校防控措施严

密落实。五要做好口罩、医用防

护服、医用护目镜等医疗防控物资

生产供应保障,做好医护、检疫、交

管、社区等一线防疫工作人员的安

全防护,确保防控工作和群众生

活需要。

省领导张硕辅、郑雁雄参加

调研检查。(徐林 岳宗)

马兴瑞赴省交通集团调研督导疫情防控及春运工作  
严格落实各项措施全力做好春运返程期间疫情防控工作

羊城晚报讯 1月31日上午,省长马兴瑞赴省交通集团调研,研究部署春运返程期间疫情防控及交通运输保障工作。

马兴瑞认真察看省交通集团路运一体化可视监控指挥平台。他指出,当前广东疫情防控工作正处于关键时期,随着春运返程高峰,做好疫情防控及交通运输保障工作十分艰巨,也至关重要。全省各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于当前防控新型冠状病毒肺炎作出的重要指示精神,坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,严格落实各项措施,扎实做好春运返程期间疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。要坚持

科学研判、精准施策,全面加强高速公路、国道、省道等省界站点的检疫检查工作,科学规范实施旅客体温测量、信息登记等防控措施,让广大旅客平安返程。要加强交通运输、公安、卫生健康、通信管理等部门统筹协调,进一步充实工作力量,加强检测设备、防护用品等物资保障,不断提高服务质量。要加大信息发布和社会宣传力度,为旅客提供及时准确的出行指引和卫生防护指导。要压实地方主体责任,做到守土有责、守土担责、守土尽责,确保好联防联控各项措施落实到位,共同构筑起群防群治的严密防线。

省领导陈良贤参加调研。(吴哲 符信)

黄宁生到省委台办省民族宗教委省工商联调研  
为打赢疫情防控阻击战凝心聚力

羊城晚报讯 记者彭启有、通讯员岳桐报道:1月29日,广东省委常委、统战部部长黄宁生到省委台办、省民族宗教委、省工商联机关和民营企业长隆集团调研,指导全省台办、宗教领域、工商联系统和民营企业疫情防控工作。

黄宁生指出,全省各级台办、宗教部门、工商联系统要依法科学有序有力有效抓好防控措施落实,为配合党委政府打赢疫情防控阻击战凝心聚力。

黄宁生强调,各级台办要真心真意关心关爱台企台胞,深入了解疫情给台企台胞带来的实际

困难和问题,启动“惠台暖企”行动,及时提供必要的协助。要支持他们讲好祖国大陆故事、讲好广东故事,讲好在粤台商故事。

宗教部门要坚持依法管理和发动社会力量相结合,加强督导巡查,压实防控责任,确保全省宗教活动场所坚决落实疫情防控的有关政策措施。

各级工商联机关要发挥民营企业和工商联所属商协会党组织在疫情防控中的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,落实好联防联控措施,引导民营企业加强行业自律,自觉维护市场稳定,积极履行社会责任。

## 坚决打赢疫情防控阻击战

署。我们要认真学习领会、深入抓好贯彻落实。一要坚持以疫情防控作为当前压倒一切的重要政治任务,用疫情防控的实际行动和工作成效体现增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力确保全省人民群众生命安全和身体健康。二要强化联防联控,科学防治、精准施策,抓好重点防控物资生产和调配等

保供给工作,扎实做好春节后异地务工人员返粤以及学生返校的卫生防疫工作预案,严格落实“二站一场一码头”和高速公路防疫排查措施,严密开展社区防控工作,严防疫情在社区扩散,切实形成联防联控的强大合力。三要坚持以身作则,全面动员组织全省各地各级党员干部力量,激励广大党员干部敢

于担当作为,把疫情防控措施落细落小落具体,进一步筑牢疫情防控防线,坚决打赢疫情防控阻击战。会议强调,省政务服务数据管理局要发挥带头示范作用,深入防控一线指挥分管领域的防控和协同配合工作,及时研究解决防控工作中的重大问题、重大事项,为疫情防控一线工作解决实际困难、解除后顾之忧。(吴哲 符信)

## 一线党旗飘

羊城晚报记者 谭铮

实习生 郭思琦 通讯员 彭福祥

曹黛茵表示,开始时她甚至还有点“羡慕”丈夫能够用所学知识在社会危急时刻,为人民尽一份力。但是真正送丈夫出门坐车前往医院的途中,要分离的时候才感觉到不安。她表示,自己只能不停地叮嘱丈夫,让他好好吃饭、多喝水,努力工作的同时一定认真做好防护,要平安回家。

他说:“我是一名重症医学的医生。在这场没有硝烟的战场上,义无反顾、责无旁贷,奉命于危难之间,受命于疫虐之际。”

1月30日,在武汉,中山大学附属第一医院第一批援助武汉医疗队临时党支部正式接受了这份特殊时期入党申请。

奋战在疫情一线的他们,是医生,更是丈夫、父亲、儿子……援鄂的决定离不开背后家人的支持。司向的妻子曹黛茵现工作于中山大学附属第六医院ICU。结婚4年的他们有一个可爱的女儿,如今3岁。在临行前,妻子曹黛茵特地给他和女儿拍了一张照片,也默默地拍了一张丈夫的背影。

曹黛茵和家人及远在武汉的司向电话商量后,再次向科室主任请战,并说明“家里有人照顾,大家都很支持我去。”科室主

任最终同意将她作为备选待命。曹黛茵表示:“现在武汉的医生们都是超负荷运转,多去一个人就能减轻他们的负担,多帮助患者一分,何况我是专业的医生,会认真防护。”

回忆起发生在17年前的“非典”,曹黛茵说:“那时,我们刚上高中,懵懵懂懂,仰望着医生,只是觉得他们是白衣战士,很伟大很酷,但却无法体会他们的心境。17年后,自己当了医生,在电视、网络媒体上看着武汉的同行们一张张在防护服里布满汗水的脸,一个个疲惫的背影,真的红了眼眶,只有医护人员才能体会医护的艰辛。”

在曹黛茵看来,学医十几年,在此时此刻,真的非常渴望用自己的所学去尽自己的一份绵薄之力。她说:“我们因为爱这份职业,选择了这份职业,自然而然要肩负起救死扶伤的责任。17年前前辈们战胜了病毒,17年后新一代的我们也终将战胜病毒!”

测体温、送口罩、开热线……

## 党员群众齐战“疫” 传播广东正能量

羊城晚报记者 张璐瑶

农村、社区是病毒传播、疫

易发的敏感地区,怎么依靠人民

群众打好这场疫情防控阻击战?1月30日,广东省文明办发出《广东省加强疫情防控、深化文明实践

倡议书》。

倡议书号召各地文明办、文明实践中心(所、站),发挥基层党员干部的模范作用,倡导文明生活方式,引导农村社区群众自觉戴口罩、勤洗手、多消毒等;依托农村广播电视、宣传栏、宣传车、滚动电子显示屏等载体平台宣传防控科普知识等;发挥文明实践志愿服务队作用,配合开展志愿服务,鼓励有医学、心理辅导、应急救援等专业技能的志愿者,在相关专业机构的统筹调配下,配合参与卫生防疫、心理咨询、救助防护等专业服务。

文明是一种习惯,防控是一份责任。倡议书发出以来,各地各界群众纷纷响应号召,积极投身防控一线,测体温、开热线、送口罩、进村(社区)宣传防疫知识……成千上万广东党员群众正在行动,传播广东正能量,助力广东打赢疫情防控阻击战。

一线奋战:  
志愿者进工厂,帮忙生

产防护服等紧缺物资

放弃假期休息,奋战在防控疫情

一线。

在广州从

化,省文明办倡

议书发出后,

从化区

文明实践

中心

响应号召,

向社会征集的志

愿者。

为解决口罩等防

护物资的紧缺

问题,他们深入工

厂,全力帮助生

产防护服、隔离服、手术衣等疫情防控

急需物资,补上人力缺口。

“我们可以做些力所能及

的事,比如穿拉链,几分钟就能学

会,也能为生产出更多的防护服

尽一分力。”志愿者叶桂枝说。

血液采集、分离制备、检测、

隔离与放疗、发血……在珠海血

站,为了保障临床用血,春节期间

志愿者们和一线医务人

员一起坚守岗位。

为了缓解疫情中人们的焦

虑,深圳希望24热线团体义工队

的志愿者们还通过24小时热线、

心理防疫服务贴吧等平台,为全

国求助对象提供服务。

防控科普:

大喇叭、流动宣传车,这些“土办法”火了

农村广播电视、大喇叭、宣传

栏、宣传车、滚动电子显示屏……在

基层村(社区),简单而有效的“土办法”

在此次疫情防控中“火了”。

1月30日中午,广州市天河区石牌街穗园社区的在职党员朱